

В Швейцарии проживает 21% иностранцев | Les étrangers en Suisse représente 21% de la population

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 24.06.2010.



У Швейцарии однозначно есть свой шарм (© www.anouchka-diffusion.ch)

Последние данные Федеральной статистической службы подтверждают, что среди всех европейских стран Швейцария – одна из первых по количеству иммигрантов.

|

Cette statistique ressort du dernier rapport 2009 de l'Office fédéral des migrations (ODM) publié lundi.

Les étrangers en Suisse représente 21% de la population

К концу 2009 года в Швейцарии официально проживало 1'680'197 иностранцев. Что составляет 21,6% от общего количества населения. Более 60% приезжих – из стран Европейского Союза. Иммиграция европейцев в Швейцарию возросла на 3,9% по отношению к 2008 году, число приезжих из не-европейских стран – на 0,3%.

Но на самом деле иностранцев в Швейцарии еще больше, чем об этом говорит статистика. Причем легально здесь проживающих. В цифру 1,68 миллионов не входят ни иностранные сотрудники международных организаций – их здесь «все

лишь» 27'000 человек, ни 48'000 иностранных обладателей видов на жительство в Швейцарии сроком меньше 12 месяцев. Ни 40'319 человек, которые запросили статуса беженца и ожидают решения Конфедерации.

Самую большую часть иностранной популяции составляют итальянцы - 298'111 человек или 17,7%. За ними следуют немцы - 250'471 человек (14,4%) и 205'255 португальцев (12,2%).

По сравнению с предыдущим годом стремительно возросло число выходцев из Косово. В реальности много косоваров давно проживает в Швейцарии, но с официальным признанием своей республики они поменяли регистрационные документы, указав в графе «национальность» косовар. Одновременно с этим на 31'093 человек уменьшилось число выходцев из Сербии.

Из 90'215 выходцев из ЕС, иммигрировавших в Швейцарию в 2009 году, 63% работают. 76% приезжих из стран Европы, с которыми Швейцария подписала договор о свободном передвижении в рамках Шенгенского пространства, трудятся в сфере обслуживания, 22,2% - в индустрии, и 1,8% заняты в сельском хозяйстве.

44'948 человек получили в прошлом году швейцарский паспорт - это на 357 меньше, чем годом ранее. А число новых беженцев составило 16'005 - это на 601 человек меньше, чем в 2008 году. Всего же ожидают решения по своему делу 40'319 человек, обратившихся к властям Швейцарии с просьбой о статусе беженца (также на 475 меньше, чем в 2008 году).

Со времен Второй мировой войны около 2 миллионов человек иммигрировало в Швейцарию либо является прямыми потомками иммигрантов. 21% иностранного населения ставит Швейцарию в один ряд со странами, традиционно принимающими большое количество иммигрантов - такими, как Канада, Соединенные Штаты и Австралия. Именно приезжие способствуют улучшению демографической ситуации Швейцарии.

Интересно, что при этом каждый десятый швейцарец сам живет за границей.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/v-shveycarii-prozhivaet-21-inostrancev>